欢投 狼

为了满足大家的需求,给我市中小学生提供一个佳作展示平台,本报"学周刊"特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加"教育助手"微信号,备注"小记者投稿",来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注"作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式",如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。 我们期待你的作品!刊登作品将在"瑞安日报升学宝"微信公众号上定期发布。





南拳·革命

■安阳实验小学 六(3)班 林炜皓

2018年12月31日,老家上望街道新桥头村的 南拳纪念馆落成开馆,爷爷带着我前去参观。

在去老家的车上,爷爷对我说:"南拳是明代以来,在长江以南的拳。它套路短小精悍,步伐稳健,攻击勇猛,常伴以声助威,技巧性强。从清代开始,我们家族就一直有练南拳强生健体、精忠报国的传统。这次村里建南拳馆就是为了纪念我的叔叔林今旋"

"就是像电影里打日本人的佛山叶问那样的大师吗?"我问。

"到了纪念馆你就知道了。"爷爷笑着道。

车子到达村文化礼堂,步入二楼的纪念馆,一块盖着红布的牌匾映入眼帘。揭开红布,上书"尚武精医"四个大字。小小的馆舍里介绍了南拳的起源、流行地、温州南拳、少林铜钟功等,还有曾叔祖父传武行医的事迹。墙上挂着的一块展板引起了我的注意,上面是抗日战争和解放战争时期,中国共产党莘塍东二区地下党新桥头组织党员名单,我发现曾叔祖父的名字也在里面。

这时,爷爷的手又指向了另一个名字,说:"这 是我的父亲,也就是你的曾祖父"。我的好奇心被 勾起了,南拳和革命活动还有什么关系吗?便迫不 及待向爷爷追问起了这一段历史。

爷爷找了个位置坐下,点上一支香烟,沉思了一会儿,便和我说起了一个久远的故事。

我的曾祖父林碎旺出生于清末时期的1908 年,是一位经历过抗日战争和解放战争的老共产党 员。年轻时,他在国民党开设的莘塍盐场里干活。 他没有土地、没有房子、没有余粮、更没有妻儿,在 盐场工作只为能吃口饭度日。在大太阳下,一个人 皮肤黝黑发亮,手上和肩膀上满是老茧,破旧衣服 裹在腰间,身上压着沉重的担子,身后还站着盐 警在监工。那时,老百姓一边面临日军的侵略,一 边又面临国民党的压迫,日子苦不堪言。虽然日子 十分困苦,可曾祖父和曾叔祖父依旧不忘练习武 术。1933年,中国共产党莘塍党支部到盐场发展党 组织,曾祖父有幸见到了比他小两岁,日后被称为 "革命武术家"的莘塍党支部书记陈文征。曾祖父 对抗日救亡、共产主义的思想非常认同,积极加入 党组织,先是做地下交通员,经过2年的考验,于 1935年成为一名真正的中共党员。后来,祖父娶妻 生子,因为怕自己身份暴露连累家人,就把刚出生 没多久的伯公送去了平阳山区交给别人抚养。

1937年,陈文征创办瑞安东区各乡国术馆,以 传武行医的名义暗中发展党组织,从事革命活动。 后来,曾叔祖父林金娒在曾祖父的影响下,也加入 了中国共产党。他武艺高超、胆大心细,平时跟随 陈文征,负责安全保卫。解放战争时期,他被秘密 委派进入国民党保安队,深入敌人内部收集情报, 暗中保护同志。曾祖父和曾叔祖父在陈文征的领 导下,参与发动农民暴动,打盐警,抢武器,做了很 多革命工作。

1949年5月10日,在解放军浙南游击纵队带领下,本地农民队伍等革命力量参与下,瑞安迎来和平解放。新中国成立后,曾祖父成了瑞安搬运公司的一名职工,曾叔祖父当选为新桥头村第一届党支部书记,他们都在基层为建设新中国而继续奋斗。

听完爷爷的话,我不禁心潮澎湃,感觉有一股 热血开始在胸中沸腾,几欲喷薄而出。对曾祖父和 曾叔祖父的敬佩油然而生,对他们练武行医、精忠 报国、投身革命的事迹心生向往。"男儿当自强",不 管在战争年代还是和平年代,我们都应该有坚定的 信念,为家为国为民族,贡献自己的力量。

(指导老师:黄丽新)

由心抉择 得失不论

■ 8 %/ (+ -)

得失相互依存。想要拥有心中的象牙塔,就要坐稳人生的冷板凳。 我们在人世间所得到的,也终在永别时失去。但活着的意义在于,我们赋予了生命怎样的意义。能够做的,无非就是扪心自问一下,是否为付出努力得到心中向往之的每一瞬,感到一丝丝的喜悦与安心。而失去的,是否是那段岁月里弥足珍贵的回忆。

有一些得失还可挽救,比如从小 羡慕的画画,这份情结至今尚存。有 一些得失难以补偿,但失去未必不是 另一种得到。我的学生时代陆陆续 续接触过好多人,失去了一些人的陪 伴甚至是更多。然而,我曾经拥有过 真心的快乐,学会了无数的知识与技 能,这就足够了。

我想,如果重新选择一次,我依 然会走上从前、现在甚至是未来想走 的路。不是什么命运使然,或者什么 性格所致。不过,就是在那一刻,我心里会做与想做出的选择,都会是那

我就读的是南方一所综合类大学影视专业。考这类型的专业,要经历艺考。高三的时候,父亲在我学习稳步前进的时候,提出了这个建议。在父亲的劝导下,我重拾一闪而过的期待,带着隐秘的愿景,踏上艺考之路

进入北京某培训机构后,遇见有趣的师生们(也不乏有业内大咖),学习有意思的内容。即便如此,在这期间,我无数次打过退堂鼓,想回家。但父亲发的"既然选择远方,便只顾风雨兼程",突然间阻遏了我的脚处。蜗行中,我度过了那段难熬的日

可是最后,在千军万马过独木桥般的艺术名校志愿书里,我落了

榜。培训期间的时间安排和学习内容,都使得我后来回校后的学习有些心猿意马。加上对升学的恐惧和担忧,对备考复习节奏被打乱的焦虑,令我在宛如大海的高考洪流之中,变成了一颗投入水里便再也无声的石子。

我是哭着报考了现在所读的大学。哪怕报名前,心里有一万个不愿意,也还是选择了它。调整好心情后,我背上行囊,南下求学。

恍然间顿悟,得失或许没有那么重要。我看似失去了很多,但得到的也未必不是我心所向往的。我不会再经历一遍高考,但我尝过奋斗的滋味,电影也成了我心灵的停靠站。上了大学之后,更是在电影的制作过程里,纵情体会它弥散的魅力。

又一年的高考,在我大学第一学年末顺利告罄。或许如他们所言,高

考是人生的跳板,是决定一个人跳起来最低的高度。但我认为,高考的目的是掂量你全力以赴究竟可以到达何方。它只是人生中的一段经历,人生之路还有很长。而在每段历程的节点,向往的东西不同,我们只需为之努力,然后在"女神"提供的选项里,选择当时发自内心深处的决定,坚定地、稳稳地走下去。

如今,偶然看到各大艺校的艺考 分数线,我只会笑笑,对当年那个刻 意计较得失的自己已然释怀。另外, 我很喜欢网上的一个说法:"无论你 考了多少分,能不能去你想去的学 校,都不用担心。你能去的地方,会 带给你预想不到的惊喜。高考的迷 人之处,不是如愿以偿,而是阴差阳 错。"

得失无定,福祸相依。由心抉 择,方能得失不论。

珍贵的合影

■市实验小学 五(1)班 谢尚上

4月30日,本是一个平淡无奇的日子,但这一天,学校的氛围却因为一个人的到来而变得异常欢乐而热闹。大家欢声笑语,七嘴八舌地讨论着,期待着。没错,动物小说大王沈石溪亲临我们学校签名售书啦!

早在前一天,我就迫不及待买了 沈石溪爷爷的四本书,一心想得到这 位久仰的大作家签名。

这一天晨读时,我的阿婆(学校教师)把我从教室喊出去,告诉我一个简直不敢相信的惊喜:带我去找沈石溪爷爷合影。我既紧张又兴奋,可以跟这位崇拜已久的大作家合影,一

直是我梦寐以求的事。但我又怕自己不礼貌,一不小心出了洋相。据可靠消息,这会儿沈爷爷已在校门口,我们便等候在他上楼的必经之路。那时我只觉得手足无措,时间过得很慢,只好来回踱着步。

终于,一阵踏步声由远而近,我 扭头一看,只见沈爷爷穿着黄色大 衣,脖子上还系着红领巾,手捧一大 束美丽的鲜花。第一次如此近距离 地看到偶像,我的心中有抑制不住的 激动。我真想立刻冲上去和他打招 呼,可是理智告诉我不能太鲁莽。他 慢慢地踏着楼梯上来了,没有发现我 这个小粉丝的身影。一步、两步……越来越近了。此时的我好像丧失了语言功能,愣在那里不敢上前和他问好。最后还是一旁的阿婆看出了我的紧张,拉着我上前打了招呼,说我是他的粉丝,想要跟他合照。沈爷爷二话不说爽快地答应了,伸出手臂热情地搂着我的肩,阿婆微笑着举起手机。我努力想控制住自己的兴奋之情,但心里早就乐开了花,我真想捏一下自己,看看是不是在做梦。我怎么也想不到,有朝一日竟有机会和这位大名鼎鼎的动物小说大王同框。就凭这张合影,一向低调的我可以向

同学们好好炫耀炫耀了!

回到家里,看到了阿婆发给我的照片,发现自己满脸通红,还露出了"蒙娜丽莎的微笑",一副"追星"成功的得意模样。妈妈忍不住调侃道:"莫非现在沈石溪爷爷已经超越C罗成为你的第一偶像了?"

嘿嘿,好像是的!那一刻,我在心里悄悄埋下一粒文学的种子,我也要为可爱的少年儿童写出脍炙人口的作品,成为沈爷爷那样的优秀作家!如果真有那么一天,我会带着这张珍贵的合影去感谢沈爷爷的鼓励!

(指导老师:卢小燕)

日出

■毓蒙小学 四(4)班 叶贞妍

我观赏过植物园的奇花异草,欣赏过明镜湖的映日荷花,还游览过温州市的雄壮瓯江……不过,我最最喜欢的是黄山的美丽日出。

为了看日出,天还是伸手不见五 指的时候,我和妈妈就出发了。黄山 被浓雾笼罩着,我们摸着黑来到了山 顶,等待太阳出现。

过了一会儿,浓雾逐渐散去,天空还是黑幽幽的。忽然,天边出现了一条橘红色的线。红是真红,却没有亮光,把黑炭似的云海压在下面,显得格外显眼。大自然好像是一名画家,在红线上面涂上了橘色、柠檬黄……还有些说不上来的颜色。

终于,黑压压的云海中,被撕开了

一条缝,出现了一个小金点,很快,小金点变成了一条金线,越来越粗,越来越亮。黑压压的云都被镶上了一条金边。后来,颜色越来越红,好像被火烧了一样,露出了太阳的小半张脸儿,把周围的云朵全染上了金色和红色。太阳那脸真红得可爱,好像负着重荷似的,一步步努力上升。到了最后,太阳终于冲破云霞,完全跳出了云海。霎时间,那辽阔无垠的天空与云海一下子就布满了耀眼的金光。那金灿灿的朝晖渐渐染红了天际,变成了一幅美丽壮观的日出图。

太阳越升越高,天空又一下子变成了湖蓝色,洁白的云海在天空中自在闲游。



黄山的日出真是名不虚传,让人流连忘返。难怪大家都说"五岳归来

不看山,黄山归来不看岳。"

瑞安市委宣传部瑞安市融媒体中心

(指导老师:王晓慧)

加强思想道德建设 促进未成年人健康成长